



南通海门江海文化旅游节开幕

张謇青少年研学中心启用

11月15日,南通市海门区第五届江海文化旅游节暨第九届张謇文化艺术周在张謇故里海门常乐镇隆重开幕。活动以“江海之门·有你更美”为主题,将整合海门全区戏剧、音乐、书画、非遗、旅游、全民阅读等资源,组织举办6大板块、总计80余场系列文旅活动。

开幕式上,张謇青少年研学中心正式揭牌,发布了“学张謇,就到张謇故里来”海门亲子研学精品线路,对海门2023年建设打造的全国首批文化产业赋能乡村振兴试点单位、全国乡村旅游重点镇、第五批江苏省民营文化企业30强、第三批江苏省示范小剧场、2023年江苏省文旅消费热门新场景、2023年度南通市“最美公共文化空间”等文旅品牌进行了授牌。

近年来,海门围绕“张謇故里、江海之门、生态田园”三大特色主题,扎实推进省级全域旅游示范区建设。以“张謇文化”为内核,以江海文化为基底,统筹文旅融合发展、乡

村振兴战略,持续提升“张謇故里·诗画海门”城市品牌的吸引力和影响力。今年10月,海门成功跻身全国首批63个“文化产业赋能乡村振兴试点单位”名单,成为南通唯一、全省两家上榜单位之一。此外,海门精心打造张謇历史人文记忆轴,将青龙港、大生三厂、张謇故里景区等工业文化遗存有机串联,全景式展现张謇企业家精神在新时代的现实意义。

围绕主客共享理念,海门全区旅游基础设施、公共配套设施逐步提升。东布洲长滩公园、謇公湖旅游度假区、海港生态旅游景区、九龙岛文化湿地、江苏省江海博物馆等一批重大文旅项目形象喜人。海永旅游度假区、中天钢铁研学基地、蛎岈山国家海洋公园、余东古镇4A级景区等项目有序推进。

今年,海门整合张謇文化旅游资源和海门中学优质教育资源,策划了“寻根张謇人文印记·溯源江海文化底蕴”为主题的精品研学线路和研学课程,让更多的青少年深入

了解张謇、传承先贤文化、弘扬强毅精神,助推城市品牌更加响亮。

海门区委书记郭晓敏说,海门将坚持以文塑旅,以旅彰文,以推动农文旅深度融合为重点,以国家“文化产业赋能乡村振兴试点”建设为抓手,以打造张謇历史人文记忆轴为关键,放大“省级全域旅游示范区”的品牌效应,加快培育发展文旅新业态新模式。

当天揭牌并启用的张謇青少年研学中心是聚焦学习传承张謇企业家精神、开展张謇研学教育实践的综合性基地。建筑占地面积约5000 m²,主体包括展厅、互动教育区、多功能厅、学术报告厅等功能空间,以南通现有的与张謇有关的教学或研学资源为核心,推动形成“1+N”宣传、教育、培训、研究矩阵。一方面引导全国各年龄段学生学习张謇精神,开展社会实践;另一方面积极探索普融通、产教融合、科教融汇的现代职业教育海门模式,助推地方经济社会高质量发展。严君臣 俞新美

入户门内开改外开,邻居不干了

俗话说,远亲不如近邻。现实生活中,邻里之间往往因许多鸡毛蒜皮的事引发纠纷。近日,南通市启东法院就受理了一件因为门的朝向问题而引发的一起邻里纠纷案件。

李某与吴某、施某系某小区的邻居,该小区入户门按照设计本应是往内开,但在装修时,吴某、施某擅自将进户门由向内开改为向外开,严重影响了消防通道和相邻业主的出入通行。物业管理处及相关单位多次要求其整改,但吴某、施某均未整改到位。李某认为,吴某、施某将进户门改为外开门,占用了公用面积,影响了消防通道和出入通行,经多次协调,吴某、施某至今

未整改,其行为侵犯了其合法权益,故诉至法院。

启东法院经审理后认为,业主对建筑物内的住宅、经营性用房等专有部分享有所有权,对专有部分以外的共有部分享有共有和共同管理的权利,业主行使权利不得损害其他业主的合法权益。本案中,吴某、施某私自改变进户门的开启方向,影响了消防通道和李某的出入通行,存在安全隐患的同时,也导致李某对该部分公用面积无法继续使用,侵害了李某的业主共有权。故法院判决吴某、施某将房屋进户门恢复为内开门的原状。一审判决作出后,吴某、施某未提起上诉。

严君臣 黄旦阳

用“高科技”遮挡号牌,挂车司机受重罚

司机竟然可以自动控制车牌牌照隐藏或显现,超限超载车辆为逃避检测,竟然用上了“高科技”。11月10日,南通市交通运输综合行政执法支队如皋大队执法人员,在巡查过程中发现了一种前所未见的新型遥控遮挡号牌方式,当事人受到严厉处罚。

当日中午12时19分,如皋大队执法人员发现如皋超限检测站预检平台报警显示,在G204线760k+600m处动态称重检测点,发现一辆6轴挂车涉嫌超限运输。但执法人员发现系统未识别车牌号,后经照片比对,怀疑该车未安装车牌。交通运输执法人员和交警展开追踪,

最终发现一辆疑似车辆。将其拦截成功后,确认该车即为嫌疑车辆。

执法人员仔细检查车牌,发现车牌可以翻动。司机承认,该车非法安装了车牌翻转器,试图在经过称重系统时躲避抓拍,逃避处罚。司机坐在车内一按遥控器,车牌就向前倾,逃避执法检查,全程只要两三秒。随后,执法车辆将该车引导至检测站精检,发现该车运输钢板,车货总重为88.3吨,超限39.3吨,超限率达80.2%。随后交警对该车进行了处罚:非法安装翻牌器,罚款200元,记9分;车辆超限运输,罚款1000元,记6分。

严君臣 钱亮 包宏龙

建筑毛垃圾非法倾倒废矿坑,17人受审

建筑垃圾、生活垃圾分拣后产生的混合物(俗称建筑毛垃圾)具有一定毒害性,可利用价值低、处置费用高,部分不法分子在利益的驱使下,形成了“介绍-运输-处置”的黑色产业链。近日,如皋法院院长江流域环境资源第二法庭审结两起共17名被告人的跨省倾倒建筑毛垃圾污染环境关联案件。

2020年,在某房地产公司现场负责的邓亦得知可以通过填埋建筑毛垃圾赚钱,遂经许峰、“牵线搭桥”,约定由邓亦从中介介绍,接收浙江省等地的建筑毛垃圾。同时,郑而、朱散等人提供仪征某废弃矿坑用于填埋。

2021年1月至3月间,在邓亦等人的介绍下,郑而、朱散等五人接收浙江的建筑毛垃圾,并雇佣挖掘机、推土机驾驶员刘久等人在现场挖坑、填埋,将垃圾直接倾倒至未采取任何防渗措施的废弃矿坑内,短短两个月即倾倒了一万余吨毛垃圾,邓亦、郑而等人收取毛垃圾处置费用、介绍费用共计35万余元。

如皋法院经审理认为,本案被告人邓亦、许峰、郑而、朱散等人行为均构成污染环境罪。最终,被告人邓亦、郑而等13人分别被判处有期徒刑四年六个月至拘役三个月不等刑期,并处罚金,被告人刘久等4人被单处罚金,同时支持了公益诉讼起诉人仪征市人民检察院附带起诉要求邓亦、郑而等7名主要实施人员赔偿130余万元生态环境损害费用、鉴定费用并赔礼道歉的诉讼请求。

(文中当事人皆为化名)
严君臣 陈方圆 程存存



● 画说南通

11月9日晚,南通下起了小雨。通州区公安局开发区交警中队民警张文龙、辅警蒋云飞在辖区巡逻至新世纪大道时,突然发现有位老人骑电瓶车摔倒在路上。张文龙等人立即前往查看情况,发现老人头部有损伤,无法动弹,于是立即拨打120,同时与其家属联系说明情况。在等待救护车的间隙,民警不断安抚伤者,为其撑伞,周围的热心群众也帮忙安抚老人情绪。一直等到救护车赶到,将老人送至车上,张文龙他们才放心离开。目前,经过及时救治,老人已脱离危险。

严君臣 高莉雯 摄影报道

“护”好乡村振兴路 启东加快推进农村公路提档升级

连日来,在南通启东市东海镇锦绣西路路段三条港河两侧,数名施工人员正在加紧安装防护栏。伴随着波形护栏立柱打桩机的阵阵轰鸣声,一根根壁厚4.75毫米的不锈钢立柱被牢固埋设于泥土中,后续将进行3毫米厚的波形护栏板安装,为道路安全筑起坚固防线。

近年来,启东以农村公路提档升级为抓手,不断加强道路拓宽、危桥改造、路域环境整治、路田路宅分家等工作力度,全力推进“四好农村路”建设,提升农村公路安全水平。2017年以来,启东累计完成农村公路提档升级约489公里,行政村双车道四级公路通达率100%。目前,启东已构建起城乡贯通、纵横交错、四通八达的农村路网体系,农村公路总里程达2674公里。

农村公路范围广、里程长,其间分布着临水、高路堤、急弯陡坡等多处危险路段,交通安全事故时有发生。为此,2021年,启东启动生命安全隐患整治三年计划,对现有农村公路临水、高路堤、急弯陡坡等危险路段安装防护栏,以及完善更新部分路段交叉口标志牌、道口标柱,最



吕四仙渔小镇 通讯员供图

大幅度消除道路安全隐患,持续提升道路安全防护水平。

作为该工程的重中之重,2021年至2023年,全市共计划完成约550公里的波形防护栏安装,涉及全市12个乡镇。今年安装实施442公里,投资金额达6000余万元。值得一提的是,启东在全省率先实现高速公路更换下来的护栏板再利用。

“目前施工进展顺利,全市范围内9台波形护栏立柱打桩机同步作业,南阳镇新亚北一路、新亚中心

路,王鲍镇建材南路,合作镇林元中、心路等路段均在紧张施工中,现已完成工程量的50%,力争在12月底前完成442公里波形护栏安装建设任务。”2023年农村公路生命安全防护工程项目负责人王兴龙表示。

“下阶段,启东市交通运输局将以高质量发展为主题,持续建好、管好、养好、运营好我市农村公路,让老百姓收获‘稳稳的幸福’。”启东市交通运输局副局长王永刚表示。

花宇 龚丽丽